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Uppsats i Arkitekturens teori och historia 1
Höstens kursmoment examineras med en uppsats om 3–4 sidor. Valet av ämne är relativt fritt inom den aktuella perioden, som sträcker sig från antiken till renässansen. Litteraturen utgår från ämnesvalet och bör omfatta en specialstudie i kombination med selektiv läsning av referenslitteraturen. Till stöd för arbetet följer här några allmänna utgångspunkter. Förslag på litteratur redovisas separat.

Uppsatsen skall innehålla en fördjupning i någon enskild byggnad, byggnadstyp, händelse eller situation som kan uppfattas som viktig för arkitekturutvecklingen under perioden. Det kan också handla om teoribildningen under en viss epok, beställarnas betydelse eller något liknande. Även enskilda arkitektinsatser kan komma ifråga, även om sådana insatser blir lätta att identifiera först under renässansen. Tänk igenom ämnesvalet i god tid, så att frågor kring ämnet och litteraturen kan behandlas under seminariet fredag eftermiddag den 20 november 2009.

Inled skrivarbetet med att beskriva det valda ”objektet” i dess egen epok. Försök sedan förklara vilken betydelse detta har haft under de följande alternativt föregående epokerna. Pröva gärna att jämföra konkreta byggnader med källtexter som Vitruvius, eller att jämföra olika författares åsikter. Det kan räcka med att läsa ett kortare stycke eller avsnitt. Välj en personlig ståndpunkt – allt får inte plats.

Disponera texten i tydliga delar med inledning, huvudtext och avslutning. Redan efter det inledande stycket bör läsaren förstå vad uppsatsen handlar om. Komplettera gärna med illustrationer om de förtydligar resonemanget, men gör inte uppsatsen längre än 4–5 sidor totalt (inkl. illustrationer). Avsluta med en förteckning över aktuell litteratur.

I en kort uppsats är det inte nödvändigt att använda underrubriker, som snarast hindrar läsningen. Pröva istället att arbeta med en medveten styckesindelning. Det är inte heller nödvändigt att skriva med noter, men ange alltid källa vid eventuellt citat. Glöm inte att utnyttja stavnings- och grammatikverktygen för att undvika onödiga felskrivningar.

Lämna in uppsatsen i form av papperskopia senast fredagen den 4 december 2009. Lägg uppsatsen i mitt postfack före 16.00 – kom ihåg att spara en personlig kopia.

Lycka till!
Anders Bergström
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